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I1. En vanlig tirning kastas tva ganger. Utfallsrummet &r da
Q={(z,y):2=1,2,3,4,5,6 ochy =1,2,3,4,5,6 }.
Lat
A = {I forsta kastet fas minst 4}
B = {Summan av resultaten dr minst 10}

C' = {I bada kasten fas samma resultat}
Bestam sannolikheterna for foljande hindelser:

(@) AUB, (b)) AnC, (¢) C°  (d) B\C.

Anvind den klassiska definitionen av sannolikhet, dvs. anta att alla element i utfallsrummet ar
lika sannolika.
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I2. Figuren nedan visar ett nétverk i vilket det finns 5 komponenter som alla fgungerar med
sannolikheten p. Dessutom antar vi att hiindelserna att en viss komponent fungerar dr oberoen-

de av varandra. Vad &r sannolikheten for att det finns en “fungerande vig genom nitverket”?
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I3. I en forpackning finns 20 produkter av samma slag av vilka 4 har nagot fel.Vi plockar
4 produkter ur forpackningen (slumpmaéssigt och utan att lagga tillbaka nagon) och undersoker
om de ar hela. Vad ér sannolikheten for att 2 av dessa 4 har fel?

CT'0 ~ IBAS
I4. Turnan A finns 3 vita och 7 svarta kulor och i urnan B finns 7 vita och 3 svarta kulor. Vi

plockar (slumpmaéssigt och samtidigt) en kula ur vardera urnan och placerar kulan fran urnan A
i urnan B och kulan fran urnan B i urnan A. Till slut plockar vi (slumpmissigt) en kula ur urnan
B. Vad ir sannolikheten att denna &r vit. Anvind dig av ett tradnétverk.

I5. Visa att om hidndelserna A och B dr oberoende (dvs. Pr(A N B) = Pr(A) Pr(B)) sé dr
ocksa hindelserna A° och B¢ oberoende.

Besvara Stack-uppgifterna (stack3.aalto.fi/course/view.php?id=18)
senast 13.1.2014 k1. 12.00




